



ПРОЖИТЫЕ ГОДЫ - ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

*Это Родины мой уголок,
Чуть припомню - и сердце забьется.*

К сожалению, не все авторы смогли собраться в день презентации книги "Шемонаихинская земля". Открыл ее аким района Г.Акулов, зачитав приветственную телеграмму мажилисмента Н.Щербинина. Приехал по случаю этого неординарного события из Усть-Каменогорска А.Рукин, бывший секретарь Шемонаихинского райкома комсомола, ныне начальник областного управления информации и общественного согласия.

- Очень рад, что увидел тех людей, с которыми начинал работать, - взволнованно говорил он, - и свела нас вместе эта книга воспоминаний.

Достаточно широко и интересно рассказал о своем становлении в главе "В судьбе моей ты стала главной, Шантара!" Л.Шик, секретарь Малой Ассамблеи. Эмоциональным было его выступление.

Уроженец Выдрихи Н.Бородаев, председатель облсовпрофа поблагодарил И.Никифорова за инициативу и сподвижничество, а районный акимат и спонсоров - руководителей КХ Антропова, Белкина, "Шемонаихинское", "Белокаменское", "Камышинское", АО "Исток" - за поддержку и материальную помощь.

- В моей библиотеке есть книги о Зыряновске, Семипалатинске, Лениногорске, Восточном Казахстане. А теперь есть и о Шемонаихе, - сказал на встрече И.Зверев, заместитель начальника ОТиЗа медно-химического комбината.

Как всегда, нашел особые слова П.Седешев, ветеран войны и труда, автор многих зарисовок о шемонаихинской природе, которые печатались в "ЛЗ". В главе "Верх-Уба, ты, моя Верх-Уба" Петр Макарович напомнил землякам, как создавали рукотворный лес учителя Верх-Убинской школы, а озеро Северьянское - А.Полтораки, Г.Рябинин, В.Сергеев, В.Василенко, М.Рыльский и другие.

Журналист Н.Кокорина поприветствовала всех собравшихся, в первую очередь, тех, кто сегодня поднимает экономику, идет вперед в условиях реформ, видит перспективу, увлекая других.

От имени педагогов поблагодарили авторский коллектив за очень полезную и нужную в учебном процессе книгу Т.Колтунова, заведующая РОО, и Н.Серохвостова, учительница Выдрихинской школы имени А.Иванова. Настя Шенгальц, занимается она на факультативе у И.Никифорова, на трех языках (казахском, русском и немецком) обратилась к залу, поздравила с ярким событием в жизни района.

Трогательным был и заключительный момент - небольшой концерт, на котором прозвучали песни на музыку талантливого земляка Михаила Милютина, на стихи нашего поэта Николая Шушакова "Шемонаихинский вальс" стал гимном нашей малой родины, которой посвящена эта книга, собравшая в день презентации столько интересных людей, патриотов своего края.

Мария АБЗАЛИМОВА.

На снимке: П.Седешев - один из авторов книги.

"На правом берегу Убы выше устья верст на 60, расположено огромное, более чем 800 дворов, село Шемонаевское с каменной церковью, с каменной больницей, большой школой, волостью, почтой, телеграфом, лесничеством и прочей, менее значительной сельской знатью. Село Шемонаевское - узел четырех больших дорог: на Семипалатинск, на Барнаул, на Усть-Каменогорск и на Бийскую казачью Линию", - так писал о нашем городе Георгий Гребенщиков в начале XX века.

Как с тех пор преобразилась наша земля, какие на ней происходили события, конечно, расскажут в районном музее: проведут по выставочным залам, обратят внимание на двухвековую историю развития хлеборобского и горнорудного дела, творчество знаменитых земляков-поэтов, писателей, художников...

Однако совершить экскурс в историю родного края вы можете, и раскрыв книгу "Шемонаихинская земля: Время, события, люди. Очерки экономики, истории и культуры". Вышла она под редакторством кандидата исторических наук И.Никифорова, приняло участие в создании этого издания более 50 авторов. В их числе Г.Акулов, В.Вахрушев, В.Можевикин, А.Скубченко, Б.Амерханов, Н.Воробьев, В.Запругаев и многие другие. Эти фамилии шемонаихинцам хорошо известны и, конечно, уважаемы в районе.

Доктор исторических наук, профессор Н.Алексеевко, сразу дал отзыв: "... содержание книги имеет не только познавательное значение для широкого круга читателей, но и может служить источником для изучения родного края в школах, на уроках истории в качестве регионального компонента.

... Обращение к истории своей малой Родины имеет огромное значение для воспитания подрастающего поколения, гражданственности и казахстанского патриотизма".

Книга состоит из трех частей: история заселения земли шемонаихинской, экономическое и социальное развитие нашего района, воспоминания современников. Что ни автор, то своя судьба, тесно связанная с Шемонаихой. Землякам посвятил свои стихи В.Селиванов, который живет в Ангарске.

*Казахстанский глухой городок
Шемонаихой скромно зовется,*